
Welzijn en Sport 

ON NCA 
Aan MVWS Deadline: 17-06-2026 

Lol6(ze 

nota 
TER BESLISSING Kamervragen Accijnsinkomsten 

1. Aanleiding 

Op 27 mei 2026 heeft het lid van Houwelingen van de FvD schriftelijk Kamervra- 
gen gesteld aan de Minister van VWS over tabaksontmoedigingsbeleid en accijns- 
inkomsten. De antwoorden worden mede namens de staatssecretaris van Financi- 
en aan de Kamer gestuurd. Met deze nota wordt u geïnformeerd over de beant- 

woording en wordt om uw akkoord gevraagd. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording op de 

Kamervragen. 

3. Kernpunten 

« De vragen hebben betrekking op de tabaksaccijnsopbrengsten. Uit het Finan- 
cieel jaarverslag Rijk 2025 blijkt dat de verwachte opbrengsten uit tabaksac- 
cijns zo’n 830 miljoen hoger waren dan de daadwerkelijk gerealiseerde op- 

brengsten.* 
« _ Het lid van Houwelingen (FvD) vraagt onder andere hoe dat kan, of de ge- 

dragseffecten waarmee gerekend wordt daarop worden aangepast en of er 
aanpassingen worden gemaakt aan de verwachte opbrengsten in relatie tot de 

gezondheidswinst die het verhogen van de accijns heeft opgeleverd. 

e In samenwerking met de collega’s van het Ministerie van Financiën, zijn bijge- 

voegde antwoorden opgesteld. 

4. Toelichting 

a. Financieel-economische gevolgen, arbeidsmarkteffecten en regeldrukeffecten 

Nvt. 

b. Juridische aspecten 

Nvt. 
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c. Politieke en maatschappelijke context 

Partijen zoals BBB en FvD zijn van mening dat de tabaksaccijns in Nederland te 

hoog is, met name in relatie tot de hoogte van de accijns in buurlanden. Omdat 

tabak in Nederland duurder is, leidt dat tot aankopen over de grens. Dat vinden 

deze partijen onwenselijk. Dat de opbrengsten nu ook lager zijn dan geraamd, lijkt 

opnieuw de vraag te doen opkomen of de accijns verlaagd moet worden. Verlagen 

van accijns zal niet leiden tot hogere opbrengsten en gaat in tegen de 

doelstellingen uit het Nationaal Preventieakkoord. 

Kenmerk 
4393715-1099417-VGP 

5. Afstemming 

De antwoorden zijn afgestemd met het Ministerie van Financiën en de antwoorden 

gaan mede namens de Staatssecretaris van Financiën uit. De Staatssecretaris 

heeft akkoord gegeven op de antwoorden. 

6. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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